



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΟΤΑΝ Ο ΦΟΒΟΣ ΦΥΛΑΕΙ ΤΑ ΕΡΜΑ

## «Εργατικός» Προϋπολογισμός 2017-18 με «Λίμπεραλ» άρωμα

Υστερα από την τρομάρα που ένιωσαν το βράδι των εθνικών εκλογών πέρσι, ο πρωθυπουργός Μάλκολμ Τέρνμπουλ και ο Θησαυροφύλακας Σκοτ Μόρισον, όταν κινδύνεψαν να βρεθούν εκτός εξουσίας, συνειδητοποίησαν πως μόνο οι ανώνυμοι πολίτες μπορούν να εκλέγουν κυβερνήσεις.

Αυτή η στήλη έχει τονίσει πολλές φορές πως δεν υπάρχουν αρκετοί μεγαλοεπιχειρηματίες εκατομμυριούχοι για να εκλέξουν την κυβέρνηση της προτίμησής τους, χωρίς τη βοήθεια των μεροκαματιάρη-

δων, των συνταξιούχων και μικροεπιχειρηματιών.

Για όλους αυτούς τους λόγους, ο κ. Μόρισον παρουσίασε την Τρίτη έναν ευφυέστατο Προϋπολογισμό που θα μπορούσε να είναι «Εργατικός» με το «χαράτσι» στις τράπεζες, με τα \$75 δις για υποδομές, με τα κονδύλια για την Παιδεία, με την ασφάλιση για άτομα με ειδικές ανάγκες, με τις αλλαγές στο Μέντινγκερ κλπ. κλπ.

Βέβαια, ο ηγέτης των Εργατικών, Μπιλ Σόρτεν, αμφισβητεί αυτή την άποψη, όμως δεν ξέρω πως θα μπορέσει να καταψηφίσει το χα-

ράτσι στις τράπεζες, την ασφάλιση των ατόμων με αναπηρίες κλπ. κλπ.

Ασφαλώς, υπάρχουν μέτρα στον Προϋπολογισμό που δεν θα περάσουν εύκολα από την Γερουσία, όπως η επιμονή της κυβέρνησης να μειώσει τον φόρο που πληρώνουν οι μεγάλες εταιρείες, την πρόταση να χάνουν το επίδομα ανεργίας όσοι καταναλώνουν απαγορευμένες ουσίες και όσοι δεν ψάχνουν ενεργά να βρουν δουλειά.

Φυσικά, ούτε θα γίνει πραγματικότητα ο ευσεβής πόθος του πρωθυπουργού να μειωθεί στο 25% ο

φόρος που πληρώνουν οι μεγάλες εταιρείες.

Όσον αφορά στις τράπεζες, υπάρχει η πιθανότητα να πληρώσουν τον πρόσθετο φόρο οι πελάτες και επενδυτές, όμως υπάρχουν άλλες μικρότερες τράπεζες στις οποίες θα μπορούσαν να μεταφέρουν τους λογαριασμούς τους.

Πώς θα γίνει δεκτός ο Προϋπολογισμός από τους πολίτες δεν μπορώ να ξέρω, υποπεύομαι ευνοϊκά, κυρίως επειδή η κυβέρνηση εγγυάται τη συνέχεια του Medicare, αλλά ως περιμένουμε να δούμε τι θα δείξουν οι δημοσκοπήσεις.

### Η γιορτή της Μητέρας

Η Μάνα θα πρέπει να γιορτάζεται κάθε μέρα και είναι γεγονός πως αυτό συμβαίνει σε όλες τις οικογένειες, γιατί η Μάνα είναι κάτι ξεχωριστό, όχι μόνο επειδή μάς γέννησε, αλλά κυρίως επειδή μάς φρόντισε.

Αυτή ανακούφισε τον πόνο μας, αυτή μάς συμβούλεψε, αυτή μάς ενθάρρυνε, αυτή θυσιάστηκε όποτε χρειάστηκε.

Οι Έλληνες λέμε πως το παιδί ορφανεύει όταν πεθάνει η μάνα, επειδή υπάρχει αυτός ο πανίσχυρος δεσμός ανάμεσα στην μάνα και τα παιδιά της.

Γι' αυτό, υπάρχει η άποψη πως υποτιμάται ο ρόλος του πατέρα, αλλά δεν βλέπω γιατί δεν μπορούμε να τιμούμε τη Μάνα χωρίς να αγνοούμε τον αναντικατάστατο ρόλο του πατέρα.

Το παιδί έχει ανάγκη εξίσου τούς δύο γονείς του και όλοι μας έχουμε τρυφερές αναμνήσεις από τον πατέρα μας, όσο πικρές είναι οι αναμνήσεις των παιδιών που δεν γνώρισαν πατέρα ή τον έχασαν πολύ γρήγορα πριν τον απολαύσουν.

Η εκλεκτή συνεργάτις μας, Νίκη Καλτσόγια, έχει κάνει τη λογική πρόταση με την οποία συμφωνώ απόλυτα, να γιορτάζονται την ίδια μέρα ο Πατέρας και η Μητέρα, αλλά αμφιβάλω πολύ αν θα εφαρμοστεί ποτέ για έναν κυρίως λόγο: Δεν το θέλουν οι έμποροι που ασφαλώς προτιμούν δυο γιορτές με διπλά κέρδη!

Μεθαύριο Κυριακή, πάντως, γιορτάζει η Μητέρα και ως τής ευχηθούμε κάθε ευτυχία κοντά στα παιδιά της και τα δυο φορές παιδιά της!

### Ο Τραμπ και οι θεσμοί

Στο στόχαστρο βρίσκεται για ακόμη μια φορά ο πρόεδρος των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, έπειτα από την απόφασή του να αποπέμψει τον διευθυντή του FBI, σε μια υπόθεση που ξυπνάει μνήμες... «Watergate» στη χώρα.

Ο αμερικανός πρόεδρος απέλυσε τον Τζέιμς Κόμει επικαλούμενος πως «δεν είναι σε θέση να ηγηθεί αποτελεσματικά της Υπηρεσίας» και ενώ η έρευνα για τη φερόμενη επέμβαση ή επιρροή της Ρωσίας

στις αμερικανικές προεδρικές εκλογές βρίσκεται σε εξέλιξη εμπλέκοντας στελέχη από το «στρατόπεδο» Τραμπ.

Ο Ντόναλντ Τραμπ απέλυσε με άκομφο τρόπο τον διευθυντή της FBI, επειδή συμπεριφέρεται σαν επιχειρηματίας που απολύει όποιον δεν θέλει και όχι σαν πολιτικός που πρέπει να τηρεί κάποιους κανόνες.

Ο Κόμει δεν είναι το πρώτο «θύμα» του Τραμπ, καθώς είχαν προηγηθεί η απομάκρυνση του Μάικλ Φλιν (ειδικού συμβούλου εθνικής ασφάλειας) και της Σάλι Γέιτς (γενικής εισαγγελέως) με αμερικανικά μέσα να επισημαίνουν ότι οι κινήσεις αυτές ενδεχομένως να δείχνουν μια περιφρόνηση του προέδρου προς τους θεσμούς.

Η «καρατόμηση» του Κόμει έρχεται ενώ το αμερικανικό ειδικό σώμα ερευνών (σ.σ. κάτι σαν εξεταστική επιτροπή) έχει εκδώσει κλητεύσεις για διερεύνηση των επαφών από το «στρατόπεδο» Τραμπ με Ρώσους αξιωματούχους.

Αρκετοί σχολιαστές συνέκριναν την ξαφνική απομάκρυνση του επικεφαλής του FBI με το σκάνδαλο «Watergate» (1973), όταν ο Ρίτσαρντ Νίξον (σ.σ. τότε αμερικανός πρόεδρος) απέλυσε τον ειδικό εισαγγελέα που διορίστηκε για να εξετάσει την υπόθεση.

«Ο Ρίτσαρντ Νίξον χρειάστηκε πέντε μήνες για να απολύσει τον άνθρωπο που είχε ξεκινήσει έρευνα εναντίον του», σχολιάζουν οι Financial Times.

«Ο Ντόναλντ Τραμπ χρειάστηκε μόνο τέσσερις. Η διαφορά είναι ότι ο Νίξον δεν προσπάθησε να κρύψει τα κίνητρα του που ήταν να σώσει την προεδρία του. Ο Τραμπ, από την άλλη όμως, υποστηρίζει ότι απέλυσε τον Κόμει επειδή δεν διαχειρίστηκε σωστά την έρευνα για τα email της Κλίντον. Ακόμα και για τον Τραμπ, αυτό είναι παρατραβηγμένο. Ο Τραμπ ζητά από τους Αμερικανούς να πιστέψουν ότι «εξολόθρευσε και απομάκρυνε» τον διευθυντή του FBI επειδή δεν ήταν δίκαιος απέναντι στην Κλίντον- την ίδια Κλίντον για την οποία ο Τραμπ είχε δηλώσει ότι θα πρέπει να βρίσκεται στην φυλακή. Τώρα, προφανώς, η Κλίντον ήταν το θύμα μιας μη επαγγελματικής έρευνας και ο Τραμπ βάζει τα πράγματα στη θέση

τους».

### Μελωδικό ταξίδι στο χθες

Να σάς ρωτήσω κάτι; Συντονιστήκατε με την παρέα σας, την οικογένειά σας, το σύλλογό σας για να κλείσετε τραπέζι στη συναυλία που οργανώνει ο «Κόσμος» με ένα μελωδικό ταξίδι στο χθες;

Μην το καθυστερείτε καθόλου γιατί θα περάσετε μερικές ώρες όμορφα, με καλλιτέχνες που μάς διασκέδαζαν στα νιάτα μας με πλούσιο φαγητό και είσοδο μόνο \$40.

Το σημαντικό είναι πως θα διασκεδάσετε και θα ενισχύσετε έναν ιερό σκοπό, το φιλανθρωπικό έργο του αιδ. π. Νεκτάριου Ζορμπαλά στον ιερό ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης.

Τηλεφωνήστε το γρηγορότερο στον «Κόσμο» 9553-6955 για να εξασφαλίσετε τα εισιτήριά σας. Ευχαριστώ!

### Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Δεν θα πρέπει μια βασανισμένη χώρα, όπως η Ελλάδα, να την ταπεινώνει κανείς για να βγάλει από τη μέση μια αριστερή κυβέρνηση». Αυτό γράφει ο Ζίγκμαρ Γκάμπριελ στο βιβλίο του «Αναμορφώσεις», το οποίο παρουσίασε χτες. Συγγνώμη, μου διαφεύγει κάτι; Αν θυμάμαι καλά, όταν η Ελλάδα ταπεινώθηκε τον Ιούλιο του 2015, αντικαγκελάριος και υπουργός Οικονομίας στη Γερμανία ήταν ο Ζ. Γκάμπριελ. Συωνυμία; Μήπως ήταν ο σωσίας του;

### Καλό!

Οραματιστής είναι αυτός που κοιτάει μια αγελάδα σε ένα χωράφι με σιτάρι και βλέπει μακαρόνια με κιμά...

### Ακόμη ένα:

Όταν φτιάχνω βαλίτσα για ταξίδι, μόνο το πορτατίφ δεν θεωρώ αναγκαίο.